

*„Én az unitárius irodalomnál szebbet és felemelőbbet nem ismerek.”
Perczelné Kozma Flóra*

Beszámoló a Perczelné Kozma Flóra Unitárius Nőegylet 2015. évi tevékenységéről

A Perczelné Kozma Flóra Nőegylet fő céljai a korábbi éveknek megfelelően változatlanok: hitélet ápolása, fejlesztése, az egyháztagság elmélyítése; ünnepek szervezése; az egyházközség munkájának támogatása. Magyarországi egyházközségek nőszövetségeivel való együttműködés, a külföldi, főleg az erdélyi unitárius nőszövetségekkel való testvéri kapcsolat elmélyítése és ápolása.

Nőegyleti önképzőkörünk már januárban készen állt a munkára nagy terveket szőve, hogy méltó módon tudjunk emlékezni névadónkra, hiszen ebben az évben van halálának 90.évfordulója. Önképzőkörünk 2014-ben alakult, az év során havonta találkoztunk, gyakran nem csak nőegyletünk tagjaival, hanem mindhárom budapesti nőegylet képviselőivel is. A 2014-es évet záró önképzőkörön, megemlékezve születésének 150. évfordulójáról, megállapodtunk abban, hogy a 2015-ös évet a nőegylet névadójának szenteljük, összejöveteleinken Perczelné Kozma Flóra életével, munkásságával fogunk foglalkozni. Terveinkben szerepelt egy kirándulás szülőhelyére, Baracskára. Nevünket (Budapesti Unitárius Nők Önképzőköre), a Perczelné Kozma Flóra Unitárius Nőegylet Nyitott Önképzőkörére változtattuk. A név egyrészt azt jelzi, hogy az évi teljes program összeállítását, lebonyolítását nőegyletünk saját feladatának érzi, másrészt pedig, hogy bezárkózás helyett még nagyobbra tárjuk a kapunkat azok előtt akik, felekezettől, nemtől, kortól, iskolázottságtól függetlenül, szeretnének velünk együtt gondolkodni, velünk együtt énekelni, velünk együtt nevetni, velünk együtt töltődni példamutató nőapostolunk műveinek felolvasása közben. A lelkes szervező, dr. Chehadé-Boér Judit az év során havonta megtartott találkozóinkon alapos felkészültsége révén gondoskodott arról, hogy mindig legyen olvasnivalónk, szellemileg és lelkileg is közelebb kerülhessünk egy korhoz, egy nőalakhoz, a korabeli unitárius gondolkodóhoz. Ráébredtünk, hogy mondanivalója a mai kor emberének ugyanannyira élő, mint egy évszázaddal ezelőtt.

Február 14-én megszerveztük a gyermekek farsangi ünnepségét is, Moha bácsi bohóc szórakoztatta a kicsiket és nagyokat, közösen, játék és különleges feladatok közben ismertük meg jobban egymást, nevettünk és mulattunk együtt. A kézműves asztal mellett velencei papírmásé maszkokat festettek a résztvevők, amely maszkokat nőegyletünk tagjai készítettek reklámújságokból, újságpapírból, hogy azokat a különféle díszítési technikáknak köszönhetően bárki a maga érzelemvilága, fantáziája szerint alakíthassa. A kézműves asztalt Péterfi Katalin hitoktatónk és Szabóné Pintér Nóra színes ötletei tették élővé. Az est folyamán Damjanovich Márti tánctanár vezette be farsangolókat a társastánc világába, felidézünk a tánciskolai emlékeinket és fiatalos lendülettel követtük 18-78 éves korig a western, keringő, csa-csa-csa, rumba, szamba ritmusát.

Nőegyletünk több tagja bekapcsolódott már tavasszal a Magyarországi Teológusnők Ökumenikus Egyesülete előadásainak hallgatásába, Dr. Perintfalvi Rita vezetésével. Az előadásokról részletesen beszámoltak nőegyletünknek, hogy azoknak is átadhatják élményeiket, akik nem tudtak részt venni az előadásokon.

Április 18-án Baracskára látogattunk, megismerkedtünk dr. Antal Idával, aki többek között névadónk sírját is gondozza, több hozzá hasonló lelkes hagyományápolóval együtt. Hosszasan beszélgettünk, megosztottuk egymással a Kozma illetve Perczel családról gyűjtött anyagainkat, majd elhatároztuk, hogy mindenképp kirándulást szervezünk nőegyletünk számára, hogy méltó módon emlékezzünk névadónkra.

Június 5-én megjelentettük a Flóra füzetek első számát, amely a maga egyszerű formájában névadónk, illetve nőegyletünk önképzőkörének életét mutatja be, tartalmazva azokat a dalokat is kottával, amelyeket rendszeresen együtt énekelünk találkozásainkkor.

Június 6-án a Magyar Unitárius Nők Országos Szövetsége megtartotta a Közgyűlését egyetlen érdemi napirendi ponttal, amely a tisztségviselők megerősítése volt. Nőegyletünk titkárát, Léta Erikát jegyzői tisztségében köszönthettük. A MUNOSZ-nak a tagjai nem az egyházközségi nőszövetségek, mint Erdélyben, hanem természetes személyek, akik tagdíjat fizetnek, évi 1000 Ft-ot a belépési nyilatkozatuk alapján. Az egyházközségi nőegyletek, nőszövetségek a MUNOSZ-tól függetlenül működnek, tagdíjfizetésük az adott nőegylet/nőszövetség belső szabályai alapján történik.

A találkozón bemutattuk a Flóra füzetek első kiadását is, amely nőegyletünk első kiadványa volt. Dr. Chehadé-Boér Judit ismertette röviden Perczelné Kozma Flóra életét, munkásságát, jómagam pedig nagyon röviden bemutattam a kiadványt. majd tiszteletpéldányt nyújtottunk át az UNOSZ elnöke Dimény Csilla, Jakabházi Vera alelnök és Asztalos Klára, titkár részére.

Június 22-én a Magyarországi Teológusnők Ökumenikus Egyesületében az unitárius prófétanónkról, nőegyletünk névadójáról tartott előadást dr. Chehadé-Boér Judit, önképzőkörünk vezetője, megismertette őt és munkásságát az érdeklődőkkel, így már nem csak hallgatói lehettünk az előadásorozatnak, hanem az unitárius nőapostolról tartott előadással, az unitarizmust, és annak kiemelkedő gondolkodóját is megismertethette a közönséggel önképzőkörünk vezetője.

Július 8-án nőegyleti önképzőkörünkön köszönthettük az Erdélyből, székelyudvarhelyi-kolozsvári vendégeket Székely Kinga Réka homoródszentpéteri lelkésznelvezetésével, akikkel azt a kérdést jártuk körül, hogy mit adunk, mi egyszerű női hívek unitárius egyházunknak mint látható intézménynek és gyülekezetnek és mint láthatatlan lélekközösségnek. Természetesen a találkozón is névadónk írásait olvastuk fel és vitattuk meg, összehasonlítva az erdélyi és budapesti gyülekezetek életében felmerülő kihívásokat, összevetve azokat a régebbi időkkel.

Szeptember 5-én nőegyletünk megtartotta a hagyományos szilvalekvárfőzését a Hosszú és Lovász családok segítségével és a nagy sikerre való tekintettel elhatároztuk, hogy a következő évben zakuszkát is fogunk közösen főzni híveink nagy örömeire. A szilvalekvárok eladásából származó bevételt nőegyletünk Perczelné Kozma Flóra emléknapijának megünneplésére fordította, amely lehetővé tette a Baracskára történő leutazásunk költségeinek fedezését és az ebédünkhöz való hozzájárulást.

Szeptember 24-én, a Bartók Béla Unitárius Egyházközségben, az ARS SACRA rendezvénysorozat keretében nőegyletünk képviselőjében Chehadé Boér Judit és Zomboriné

Pap Zsófia tartott előadást Ki volt Perczelné Kozma Flóra, Apostol? Mit üzen a mai időskorúaknak és fiataloknak? Aktív idősödés címmel. Az előadásokat követően Benedek Katalin horgolt kézimunkáiból nyílt kiállítás. Az alkotó a munkáit nőegyletünknek adományozta, amelyek a kiállítást követően az adventi vásárunk során gyülekezetünk tagjai megvásárolhatnak.

Október 17-én Baracskára kirándultunk emléknapot szervezve névadónk tiszteletére. Sírjánál áhítatot tartott Léta Sándor tiszteletes úr, megkoszorúztuk a családi síremléket és elhelyeztük rajta koszorúnkat, feltüntetve Perczelné Kozma Flóra nevét is a síremléken. Ezt követően meglátogattuk szülőházát egy helyi kedves ismerősünkkel, Dr. Antal Ida asszonnyal, aki körbevezetett bennünket a városban, majd előadások keretében elevenítettük fel névadónk munkásságát és a halottak napjára is emlékezve a témához fűződő írásaiból olvastunk fel szemelvényeket, majd beszélgettünk ennek kapcsán.

November 21-én, készülve az adventi időszakra, kézműves szappanokat készítettünk Gál Ágnes, Lovász Tünde, Pálfi Csilla és Szántai Ágnes segítségével különféle növényi olajokból, illóolajokat illatosítva, természetes összetevőkkel gazdagítva. A kamrávásárunkhoz Iparművésznünk, Mester Éva - Léta Erika ötletei alapján különféle fűszerolajokat, fűszereceteket készítettünk. Chehadé-Boér Judit és Péterfi Katalin hitoktatónk szebbnél szebb saját készítésű bizsukat, medálokat ajánlottak fel. Az adventi vásár célja, hogy gyülekezetünk tagjai a nőegyletünk által készített apróságok megvásárlásával támogassák munkánkat, a vásár során összegyűjtött adományokat a gyermekek karácsonyi csomagjaira tudjuk fordítani.

Nőegyletünk az év során az egyházi rendezvények alkalmával mindig gondoskodott arról, hogy a vendégeink mindig kellemes fogadtatásban részesüljenek, és finom süteményeket kóstolhassanak, amely mellett jól esik a közösségben való maradás. Nőegyletünk munkáját az év során külön adományokkal is segítette Chehadé-Boér Judit, Majay Cecília, Szántai Ágnes, Vassné Jobb Ildikó, Zombori György. Köszönet illeti egyházközségünk tagjait, különös tekintettel a presbitériumra, akik pozitív visszajelzéseikkel, lelki és anyagi támogatásukkal lehetővé teszik, hogy színes programokat valósítsunk meg egyházközségünk tagjai számára, erősítve az együvé tartozásunkat. Köszönöm végül lelkészünknek, Léta Sándor tiszteletes úrnak és feleségének, Léta Erikának akik programjainknak, munkánknak nem csak lelki támogatójuk, hanem legtöbbször tevékeny szervező résztvevőjük is.

Készítette:

Zomboriné dr. Pap Zsófia

Perczelné Kozma Flóra Nőegylet elnöke